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Geachte heer Sluimers, 

Op 14 augustus 2023 heeft u schriftelijke vragen (RvO, art. 41) gesteld over de nieuwbouw van 
appartementen aan de Willemstraat 257. U heeft daar acht vragen over naar aanleiding van een artikel in 
De Combinatie van 10 augustus 2023. De antwoorden op uw vragen leest u in deze brief.  
 
Vraag 1 
Klopt het dat de gemeenteraad niet is geïnformeerd door het college over dit project? 
 
Antwoord: 
Ja. Het betreft een zogenoemde kruimelgevallenregeling, waarbij de bestaande functie gewijzigd wordt 
van kantoor naar wonen (art 2.12, lid 1 onder a, sub 2 Wabo). Dit is een bevoegdheid van het college die 
is gemandateerd aan het team vergunningverlening, waarbij de afwijking via een ruimtelijke 
onderbouwing is beoordeeld. Dit is vastgelegd in de ‘Mandaatbesluitregeling 2021 van de gemeente 
Ridderkerk voor de BAR-organisatie en de gemeentesecretaris van Ridderkerk’. We informeren uw raad 
alleen bij aankomende bestemmingsplanwijzigingen.  
 
Vraag 2 
Is er een anterieure overeenkomst gesloten met de initiatiefnemer? 
 
Antwoord: 
Nee, er is sprake van een aanvraag voor een omgevingsvergunning op gronden die in eigendom zijn van 
de initiatiefnemer. In dat geval is een anterieure overeenkomst niet nodig, omdat er ook geen sprake is 
van een grondexploitatie. In dit geval betaalt de aanvrager wel leges.  
 
Vraag 3  
Op welke manier wordt motie toewijzing nieuwbouwwoningen van Partij 18PLUS toegepast op dit 
project? 
 
Antwoord: 
De initiatiefnemer heeft toegezegd dat omwonenden als eerste de mogelijkheid krijgen om zich in te 
schrijven voor een woning, zoals ook aan hen is toegezegd op de inloopavond van 16 november 2022. 
Vervolgens krijgen andere Ridderkerkers voorrang. De verwachting is sowieso dat vooral Ridderkerkers 
interesse hebben in de koop van deze woningen.  



Vraag 4 
Rust er op het object een cultuurhistorische waarde? 
 
Antwoord: 
Ja, zoals blijkt uit paragraaf 6.1 van de bijgevoegde ruimtelijke onderbouwing, rust er op het pand een 
zeer hoge cultuurhistorische waarde (zie ook Cultuurhistorische waardenkaart woongebieden Ridderkerk, 
d.d. 13 juni 2017). Daarnaast is het college voornemens om het pand als gemeentelijk monument aan te 
wijzen. Dit is ook gecommuniceerd met de initiatiefnemer, die daar rekening mee heeft gehouden bij de 
ontwikkeling. Ook de erfgoedcommissie is betrokken geweest bij de aanvraag en is akkoord. 
 
Vraag 5 
Zo ja, op welke manier houdt de initiatiefnemer hier rekening mee? 
 
Antwoord: 
De ontwikkeling betreft een transformatie, waarbij het pand met zeer hoge waarde behouden blijft.  
 
Vraag 6 
Kan het college aangeven waar er een geluidsscherm geplaatst moet worden en is dit esthetisch 
wenselijk? 
 
Antwoord: 
Zie bijlage 2 voor het geluidsscherm, dat minimaal 1,8 meter hoog moet zijn en als erfafscheiding kan 
worden beschouwd. Dit is ook opgenomen in paragraaf 5.5 van de ruimtelijke onderbouwing. Het scherm 
is stedenbouwkundig en architectonisch mee ontworpen (de uitvoering zal bestaan uit halfsteens 
metselwerk, 4 mm glas of (gesloten) houten planken of een combinatie hiervan). Een erfafscheiding is 
esthetisch gezien akkoord bevonden. 
 
Vraag 7 
Wat gaat er gebeuren met het kunstwerk van Cornelis Timmer dat op het perceel staat? 
 
Antwoord: 
Zoals blijkt uit paragraaf 6.1 van de bijgevoegde ruimtelijke onderbouwing, blijft het kunstwerk behouden. 
Het kunstwerk wordt ontdaan van de begroeiing en, als het ware, in ere hersteld op een nieuwe locatie in 
de binnentuin. Zie bijlage 2 voor de locatie van het kunstwerk. 
 
Vraag 8 
Kan het college een schets-/voorlopig ontwerp delen met de gemeenteraad? 
 
Antwoord: 
Ja, zie bijlagen 1 en 2. 
 
Hoogachtend, 
 
het college van burgemeester en wethouders van Ridderkerk, 
de secretaris de burgemeester, 
  

 
 
 

dhr. H.W.J. Klaucke dhr. C.A. Oosterwijk 
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2. Situatietekening, tekeningnummer: OV-01, d.d. 18 januari 2023 (wijzing: 2 juni 2023). 


